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Değerli ebeveynler,
Hedef belirleme ile istek çoğu zaman karıştırılır. İsteğin hedefe dönüşmesi için eyleme geçmek gerekir. Eylem aşamasında küçük parçalara bölünmemiş hedefler, kişi için altından kalkılamaz bir yüktür. Çocuklarınızın hedeflerine ulaşabilmesi için öncelikle küçük hedeflerle başlamaları gerekir.
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Bunun için hedeflerin; Kısa vadeli hedefler (1 ay içerisinde gerçekleşmesi planlanan hedefler)
Orta vadeli hedefler (1 yıl içerisinde gerçekleşmesi planlanan hedefler)
Uzun vadeli hedefler (2 yıl ve sonrasında gerçekleşmesi planlanan hedefler) şeklinde planlanması gerekir.

‘’E’’harfini öğrenmek, 10’a kadar sayabilmek ve yazabilmek, Cumartesi günleri 2 saat arkadaşlarla vakit geçirmek, her gün okul derslerinin tekrarı yapmak, resimleri dışına taşırmadan boyayabilmek gibi hedefler kısa vadeli hedeflerdir. 
Yılsonunda doğrudan sınıf geçmek, İngilizceyi konuşma düzeyinde ilerletmek, okuma yazmayı öğrenmek orta vadeli hedeflerdir.
Hedeflenen okulu zamanında tamamlamak, ilgi alanına uygun işte çalışmak, araba sahibi olmak gibi hedefler uzun vadeli hedeflerdir.

Görüldüğü gibi kısa-orta-uzun vadeli hedefler birbirini bütünleyen hedeflerdir. Bir basamak gerçekleşmeden diğer basamaktaki hedefe
ulaşmak mümkün değildir. Bu basamaklar
doğru belirlenmeli ve adım adım gidilmelidir.

Çocuklarınızın yaşamları boyunca doğru adımları atması, başarı ve mutluluğu yakalaması siz anne babaların en büyük arzusudur.

Doğdukları andan itibaren başardıkları ile gurur duydunuz, yapmak istediklerini desteklediniz, zorlandığı durumlarda yardım ettiniz. Onların ayakları üzerinde durabilen, sahip olduğu meslekte mutlu ve doyumlu bir hayata sahip bireyler olmaları için elinizde geleni yapmaya çalışıyorsunuz.

Çocuklarınızın iyi bir geleceğe sahip olabilmeleri için onlara düşenler görevler kadar siz anne babalara da düşen bazı görevler var.
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 Bunun için öncelikle;
· Çocuklarınızı iyi tanımanız,
· Potansiyelleri hakkında bilgi sahibi olmanız,
· İlgi ve yetenekleri konusunda kapasitelerini bilmeniz gerekmektedir.

İstemedikleri bir hedefi seçmesi için onları zorlamayın, baskı altına almayın. Böylelikle onların doğru ve ulaşılabilir hedefler seçmelerine yardımcı olabilirsiniz.
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Unutmayalım ki;
Sizlerin de anne baba olmadan önce hedefleriniz, hayalleriniz vardı. Çocuklarınızın hedeflerinin ve amaçlarının sizinkilerden çok farklı olabileceğini lütfen unutmayın. Hayal kurmalarına ve hayallerini gerçekleştirmelerine engel olmayın. Onlara kendilerini tanımaları için fırsatlar verin. Hayal gücü yaratıcılığı getirir. Fikirlerini denemeleri gelecek hedeflerini belirlemelerinde yardımcı olacaktır.

Hedef Belirlerken Dikkat Edilecekler,

ANLAŞILIR olmalıdır. Kişi amacın ne olduğunu anlayabilmeli ve bu amaca ulaşabilmek için atılacak ilk adımları belirleyebilmeli.

İNANDIRICI olmalıdır. Kişi bu amaca ulaşabileceğine inanabilmeli.

ULAŞILABİLİR olmalıdır.

KONTROL EDİLEBİLİR olmalıdır. Amaç kişinin kendi çabasıyla kontrol edebileceği biçimde ifade edilmeli.

ÖLÇÜLEBİLİR olmalıdır. 
Örneğin temiz bir evim olsun istiyorum yerine Pazar gününe kadar çalışma masasını temizlemek istiyorum demek daha uygun olacaktır.

ARZU EDİLİR olmalıdır. Amaç kişinin ne yapması gerektiğini değil, gerçekten ne istediğini yansıtmalı.
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YAPICI VE GELİŞTİRİCİ olmalıdır. 
Bir hedefe ve bu hedefi başarmak için motivasyona sahip çocuklar geleceklerinin daha iyi olacağına inanırlar.

Üst düzey sporcular, başarılı iş adamları ve her alanda başarıya ulaşan insanların hepsi de kendilerine hedefler koyarlar. 

Hedef belirleme çocuklara uzun vadeli vizyon ve kısa vadeli motivasyon sağlar. 
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